

比较自觉的过程。前几年，基本上是坐在机关“等上门”，来了就办，不来不管。有时也下去，但只是三天打鱼两天晒网。连队有的同志说他们“象是得了冷热病，一阵一阵的”。

粉碎“四人帮”后，他们认真进行了思想作风的整顿，并算了一笔细帐：全部队三十个伙食单位的司务人员，每月上来报帐一次，就是三十个工作日，而他们一两个人下去，全部队才需两至三天，不仅可以节约人力物力，更重要的是加强了连队建设，密切了机关和部队的关系。从此，他们坚持月月下连送款报帐，寒暑雨雪从不间断。股里连股长只有三位同志，有时除出差和探家的只剩一个人，但仍坚持不懈。为了提高工作效率和便于连队司务人员安排工作，每次下连前，总是用电话通知连队。他们还主动了解情况，倾听群众意见，帮助连队解决实际问题。一九七八年，股长何崇南同志了解到各伙食单位需要添置保温桶、压面机等生活设施，积极向领导提出建议，从历年结余中拿出两万多元来解决，加速了基层后勤建设，深受连队欢迎。

他们不仅下连送款报帐，还帮助司务人员提高业务水平。经常分片举办给养员、经委会委员小型培训班，讲授记帐、算帐、查帐等业务知识。仅一九七八年，就基本上把全部队给养员、经委会委员轮训了一遍。对新提升的或业务水平差的司务人员，还做到重点帮助。刚提升的九连、机三连和汽车连司务长业务生疏，他们就主动下去或利用他们来机关办事的空隙，耐心细致地讲，手把手地教，使这三位司务长很快熟悉了本职业务，工作越做越好。

更正：《财政》1980年第3期第21页右第五行“重工业所占的比重是百分之十六点五”，应改为“重工业所占的比重是百分之四十六点五。”

加强收支管理 努力增收节支

太原市财税局

我市财税部门的广大职工遵照党的十一届三中全会和五届人大二次会议确定的路线、方针和政策，解放思想，振奋精神，为把财税工作的重点转移到四化建设上来，努力学习，改进作风，深入开展了以增产节约，增收节支为主要内容的社会主义劳动竞赛，从而保证了一九七九年财政收支任务的超额完成。我们的做法如下：

第一，根据国民经济调整、改革、整顿、提高的方针，做好年初收支指标的分配和后来指标的调整工作，进行了大量的调查研究，摸底算帐，把收支任务及时落实到各县（区）和各单位。

第二，大力组织收入，按照政策规定，抓紧日常征收和查漏清欠，把应收的税款、利润及时足额地收交入库。在征收管理工作中采取季摸底、月落实、旬检查、日控制等方法，促进了收入的及时上交。在组织正常收入的同时，还采取集中时间、集中力量组织征收，年初集中力量狠抓了所得税汇算清交工作，第四季度为了加快收入进度，在十月二十日至十一月二十日全市财税系统抽调二百七十余人的检查队伍，由市局四位副局长带队分工包干进行组织收入大检查。共查补清理拖欠的税款、利润五百余万元，有力地促进了财政收入任务完成。

一年超收八百万元

湖北省蒲圻县财政局

第三，把扭亏增盈、清产核资作为增加财政收入的重要措施来抓。通过召开企业主管局座谈会，对市属企业逐户摸底排队，分析企业亏损原因，挖掘企业的潜力，帮助制定扭亏增盈的措施，并经常检查执行情况与市清产核资、扭亏增盈办公室配合，先后召开了三次扭亏增盈现场会议，交流了玻璃瓶厂、电石厂、电解铝厂等亏损企业扭亏的经验和绝缘材料厂、山西化学厂等盈利企业的增盈经验，表彰了先进，促进了后进，有效地推动了扭亏增盈工作的发展，使亏损企业由年初的四十一户，年底下降到二十八户，亏损额比上年降低七十六万元。通过清库、核库、利库，把多余的设备、物资、资金用到了生产的急需方面。

第四，集中时间集中力量，组织全体税务人员，深入重点单位，进行了税源变化和所得税、工商税、农业税、国营企业所得税及固定资产税等专题调查研究，还协助企业主管部门在九个企业进行了扩大企业自主权的试点工作，为加强征收管理和税制改革提供了可靠依据。

第五，加强了利润监交工作。建立了月利月清、季利季清、年利年清的制度，促进了企业按期清交利润工作。在抓好利润日常催收工作的同时，先后召开了三次欠利单位座谈会，帮助企业制定清欠计划，并将欠利情况报请市委批转通报全市，有效地促进了利润上交。对收入退库，严格进行了审查，对不应退库的坚决不准退库，把住了收入退库关。

第六，节约支出，充分发挥资金使用效果。严格执行按预算、按标准、按人员编制控制拨款的办法，对各项支出逐笔进行了审查。该花的钱及时拨给，可花可不花的钱坚决不花。对临时费用，采取了专项预算，专项报销，专款专用，结余上交的办法，既保证了供给，又节省了支出。为了保证资金使用效果，先后对南郊区、北郊区、清徐县等抗旱、水利资金和人防、行政经费使用情况进行了检查，

一九七九年，我们认真贯彻党的十一届三中全会精神，为四个现代化建设积累资金，提前八十二天完成了年度财政收入任务。全县一年超收八百二十九万三千元。实现了超任务、超上年、超历史最高水平。

围绕工作重点

齐心协力超收

围绕全党工作着重点的转移，财政部门就是要高速度地为四化建设积累更多的资金。开始，我们有一部分同志只看到困难多，认为税源减少了一百万元，而上级下达的收入任务却比上年实际增加了百分之十二，感到担子重，完不成。针对上述问题，局党支部组织大家学习三中全会和五届人

大二次会议文件，联系实际展开讨论，大家认识到，贯彻党的三中全会精神，将在全党和全国人民中产生深远影响，经济建设将会有个很大的发展。经济决定财政，只要我们大力把生产扶上去，财政任务是不难完成的。局党支

及时纠正了部分单位资金使用不当的问题。北城区财税局实行了经费包干的办法，调动了各单位精打细算，勤俭理财的积极性。全市各级财政部门，严格控制了社会集团购买力，认真执行了凭本、定点供应的办法，保证了控制指标的节约使用，大大压缩了非生产性的开支。